



«Ведомости»: чиновникам простят коррупцию при форс-мажоре?

Министерство юстиции планирует смягчить законодательство о противодействии коррупции, предусмотрев случаи, когда несоблюдение установленных запретов, ограничений и требований «вследствие обстоятельств непреодолимой силы» не является правонарушением.

Такие поправки в законодательство разрабатывает российский Минюст совместно с МВД, Генпрокуратурой, СКР и Минтруда.



Согласно действующему закону, оценивать коррупционные правонарушения уполномочены комиссии по соблюдению требований к служебному поведению.

Эксперты считают, что таким образом создаются очередные исключения, которые позволят чиновникам избежать наказания за коррупционные нарушения.

«Нет ни одного разумного объяснения для применения обстоятельств непреодолимой силы, когда чиновник не мог бы задекларировать конфликт интересов. Под этими обстоятельствами понимаются, видимо, вооруженные действия, стихийные бедствия, чрезвычайные ситуации, которые к коррупционным действиям отношения не имеют, - считает замгендиректора «Трансперенси интернешнл – Россия» Илья Шуманов.

По мнению эксперта, это даст возможность комиссиям по этике при органах власти, рассматривая конфликты интересов, давать индульгенции чиновникам, которые смогут объяснить отсутствие декларирования конфликта интересов или другое нарушение закона подобными обстоятельствами, по сути же это выглядит как намеренное создание для должностных лиц лазейки, чтобы избежать ответственности.

Минюст привел примеры «обстоятельств непреодолимой силы», при которых предлагается прощать случаи коррупции.

«Например, не всегда имеется объективная возможность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов (например, когда родственники чиновников работают в тех сферах, которые эти чиновники курируют - прим. ТАСС) в отношении лиц, на которых такая обязанность распространяется и которые осуществляют свою деятельность в моногородах, закрытых административно-территориальных образованиях, отдельных районах Крайнего Севера и других образованиях, характеризующихся отдаленностью, малочисленностью и тому подобное», - отметили в Минюсте.

«Кроме того, не всегда бывшие члены семьи государственного служащего соглашаются представлять сведения о доходах и расходах общих детей, а также имеются случаи, когда несоблюдение антикоррупционных запретов, ограничений, требований и неисполнение обязанностей связано с длительным тяжелым заболеванием», - сообщили в пресс-службе Минюста.

В Минюсте заявили, что находящийся в разработке законопроект об изменениях в антикоррупционном законодательстве не предполагает отмены наказаний за преступление в виде взятки.

«Это не как муссируется сейчас в СМИ — не отсутствие наказания за какое-то преступление в виде взятки, а именно ситуация с несоблюдением государственными служащими ограничений», — сказали в ведомстве.

Также это касается несоблюдения госслужащими запретов требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов или неисполнения обязанностей, установленных законодательством о борьбе с коррупцией, в связи «с объективными обстоятельствами, которые делают невозможным их соблюдение», отметили в министерстве. Там также добавили, что рассматривать все обстоятельства нарушений будут комиссии.

По материалам «Ведомости», «ТАСС», «Russia Today»

Пресс-служба ИГСН РТ, март 2019 года.